

深入领会对经济工作的规律性认识 论学习贯彻中央经济工作会议精神

在日前举行的中央经济工作会议上，习近平总书记总结提炼我们党对经济工作的规律性认识，指出必须统筹好有效市场和有为政府、总供给和总需求、培育新动能和更新旧动能、做优增量和盘活存量、提升质量和做大总量这五对重要关系，为以高质量发展全面推进中

国式现代化提供了科学指引。这五个“必须统筹”是习近平总书记对新时代经济发展规律作出的重大论断，既是对已有实践的总结概括，更是对未来发展的启示引领，进一步丰富和发展了习近平经济思想。我们要深刻认识到，必须统筹好有效市场和有为政府的

关系，这是形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序的关键所在；必须统筹好总供给和总需求的关系，这是畅通国民经济循环的重要基础；必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系，这是因地制宜发展新质生产力的内在要求；

(下转第四版)

中共黑龙江省委机关报

2024年12月16日 星期一



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

甲辰年十一月十六

第25678期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号CN23-0001

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

深入推进党的自我革命

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入推进党的自我革命》。文章强调，我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质不变色不变味？这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来，在推进全面从严治党伟大实践中，我们不断进行实践探索和理论思考，在毛泽东同志当年给出“让人来监督政府”的第一个答案基础上，给出了第二个答案，那就是不断推进党的自我革命。

文章指出，在新时代10年全面从严治党的实践和理论探索中，我们不断深化对

党的自我革命的认识，积累了丰富实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。文章指出，我们党追求的理想崇高而神圣，肩负的使命艰巨而繁重，只有以时代发展的要求审视自己，以强烈的忧患意识警醒自己，以自我革命精神锻造自己，不断提高领导能力和执政水平，才能确保党始终不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。同时要看到，随着形势任务、外部环境变化和党员队伍自身变化，党内不可避免会出现各种矛盾和问题，必须以刀刃向内的勇气，及时消除各种消极影响，确保党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。这就是为什么要推进

党的自我革命的道理所在。文章指出，勇于自我革命是我们党鲜明的品格和最大优势。党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民根本利益。不谋私利就有了彻底的自我革命精神，就能谋根本、谋大利，就能坚持真理、修正错误，敢于检视自身、常思己过；不讳疾忌医、不文过饰非，及时发现和解决自身存在的问题，就能有力回击一切利益集团、权势团体、特权阶层的“围猎”腐蚀。这是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥秘所在，也是我们党能够推进自我革命的底气所在。文章强调，深入推进党的自我革命，在实践中需要把握好以下问题。第一，以坚持党中央集中统一领导为根本保证。

第二，以引领伟大社会革命为根本目的。第三，以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循。第四，以跳出历史周期率为战略目标。第五，以解决大党独有难题为主攻方向。第六，以健全全面从严治党体系为有效途径。第七，以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。第八，以正风肃纪反腐为重要抓手。第九，以自我监督和人民监督相结合为强大动力。文章指出，实践发展永无止境，理论创新也无止境。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新，不断进行实践探索和理论创新，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把党的自我革命的思路举措得更加严密，把每条战线、每个环节的

□本报记者 孙思琪

日前，在日本举办的第26届国际米·食味分析品鉴大会上，黑龙江禾煦丰生态科技有限公司生产的“如玉软香”胚芽米从全球4000多个米样中脱颖而出，夺得特别优秀奖，这已经是该品种连续两年获此殊荣。接连获奖，不仅是对产品口感和品质的认可，更是禾煦丰坚持科技创新，致力于打造优质农产品品牌的有力见证。

国际米·食味分析品鉴大会号称“世界大米奥运会”，作为全球大米界的权威赛事，采用目前国际上流行的最先进的大米竞评方式，经进口机器检测和专家品鉴，从外观、硬度、味道、黏度、香气五个维度进行打分，特别针对口感和味道进行品鉴。

“对于稻谷来说，胚芽是大米的精华，仅占大米总量的3%，却集中稻谷66%的营养，富含丰富的蛋白质、矿物质、B族维生素等营养物质，被称为‘有生命力的活米’。但因为口感粗糙，很多人吃不惯，市场上销售的大多是抛光的精白米。而我们生产的‘如玉软香’胚芽米，在加工过程中没有抛光这一工序，保留了胚芽，口感香糯有嚼劲、唇齿留香，米粒均匀饱满，干净无杂。”禾煦丰董事长温铁军介绍，公司生产的胚芽米价格在38元每斤，要比精白米的市场价高出好几倍。

减少一道工序，为何价格反而翻倍？温铁军道出了秘诀——关键在种子。

“良种一粒重千钧。大米好不好，种子是关键。”温铁军介绍，“如玉软香”胚芽米是公司团队经过10余年杂交选育出的优质水稻品种，通过科技创新力量填补了黑龙江省易旱水稻的种质资源空白，集口感和营养于一身，解决了胚芽米有营养却不好吃的问题。这一科技创新成果不仅满足了消费者对营养健康食品的需求，也为企业在市场竞争中赢得了先机。

从种子选育到田间管理，禾煦丰服务农业的脚步涵盖了农业生产的各个流程。

在富裕县种植玉米试验田中，被分成大小相当的田块里立着不同的标牌：测土配方施肥区、传统施肥区等。其中，化肥农药减量示范田喷洒了由禾煦丰研发的

黑土熊猫土壤改良剂有机肥。减化肥、减农药还能实现增产、增收。这种说法，种了一辈子地的赵成来还是头一回听说。秋收时节，试验田的对比成果出来了，喷洒黑土熊猫土壤改良剂有机肥的地块不但没有减产，每亩地还增产了53.2公斤。

事实胜于雄辩，赵成来彻底服气了。“以前施肥是‘一炮轰’，在播种时就把肥料全撒下去，如今，经过试验田的验证，这有机肥料不仅减少农业污染，还能增产。别看每亩地多出50多公斤，大户种植面积大，每亩增加5斤都了不得。”赵成来给记者算了一笔账，用有机肥料替代部分化肥，在农资成本上每亩就能节省五六元，加上增产的粮食，每亩能增加纯效益139.9元。

化肥、农药用得少了，经济效益反而坐上了“火箭”。通过测土配方施肥，试验田化肥使用量降低了30%，土壤肥力还显著提高，种出的作物品质也得到了提升。

(下转第二版)

禾煦丰的「胚芽米」秘籍

哈电集团获评中国工业碳达峰“领跑者”

本报讯(记者薛婧)记者从哈尔滨电气集团有限公司(以下简称哈电集团)获悉，在近日举行的第三届中国工业碳达峰论坛上，哈电集团成功入选中国工业经济联合会发布的2024年中国工业碳达峰“领跑者”企业名单。

据悉，近年来，哈电集团以高端化、智能化、绿色化为发展方向，明确设备制造商、系统集成商、运维服务商“三商”的发展定位，构建新型电力系统，绿色低碳驱动系统、清洁高效工业系统“三个系统”的产业布局，聚焦战略引领、科技创新、产业升级、数智赋能和能源安全等重点领域，持续推动和深化新型电力系统技术自主创新，建立了完备的清洁煤电、水电、核电、风电、太阳能发电等清洁能源装备制造产业链，不断为用户提供优质电力装备，确保

能源供应，助力我国达成“双碳”目标。

哈电集团始终把保障能源安全、推动能源转型作为重要使命责任，根据电力供需形势，坚持做到“在建项目保交货、新投项目保性能、在运项目保稳定”，保证重大项目按期投产，特别是哈电集团参建的盘山煤电一体化延寿升级改造是国内首个实现参数跨代升级的大型改造项目，实现了调峰深度20%、供电煤耗降低45克/千瓦时、可减排二氧化碳超过35万吨/年；11月27日，成功投入商业运行的陕西彬长660MW高效超超临界循环流化床项目，填补了全球660MW等级高效超超临界循环流化床锅炉发电技术的空白。

惠企利民政策问答

适老化改造“焕新”补贴这样申报

问：我省消费品以旧换新居家适老化改造“焕新”补贴申报流程是什么？

答：(1)补贴资格申请
消费者登录黑龙江省家装厨卫“焕新”服务平台(中国银联“云闪付”APP)，进入“龙民康”智慧康养服务平台申请购置资格，提交上传相关信息和佐证。可由老年人子女、社区工作人员代为填报申请。

(2)补贴资格审核
消费者成功提交申请资料后，

待“龙民康”智慧康养服务平台和县(区)民政部门进行审核，确定消费者补贴发放资格。

(3)补贴产品购置
符合补贴资格的老年人通过“龙民康”智慧康养服务平台，自主选择供货商，购置《黑龙江省消费品以旧换新居家适老化改造“焕新”产品补贴指导目录》范围内的物品，按照补贴标准享受立减优惠。个人支付部分使用“云闪付”APP进行结算。

本报记者 杨惠暄整理

“白悟空”现身太阳岛

近日，在哈尔滨市第三十七届太阳岛雪博会建设现场，名为“白悟空”的雪雕已经完成，一个霸气且猴性十足的孙悟空呼之欲出。据悉，“白悟空”高20米，用雪量约2400立方米。本报记者 张蔚摄



「淘学企鹅」亮相亚布力

亮相亚布力

日前，黑龙江冰雪天使、哈尔滨极地公园原创文旅IP“淘学企鹅”空降亚布力，在亚布力滑雪旅游度假区巡游。本报记者 董广硕摄

这里，将产生14枚亚冬会金牌

记者带你探秘省冰上训练中心速滑馆

□本报记者 邢汉夫

12日至15日，2024-2025赛季中国杯速度滑冰精英赛第四站在黑龙江省冰上训练中心速滑馆举行，本次赛事作为亚冬会速滑项目的测试赛，也是对场馆的一次综合测试。第九届亚冬会期间，该场馆将承担速滑项目的比赛，届时这里将产生14枚金牌。日前，记者走进省冰上训练中心速滑馆，探寻这座“老建筑”改造后的“青春味道”。

走在省冰上训练中心院区崭新的柏油马路上，记者看到速滑馆外立面喷涂粉刷一新。进入场馆内部，蓝白相间的配色给人清新之感，平整如镜的冰面、环形看台将比赛场地包裹，赛场氛围浓烈。由于采用了恒温系统，场内温度适宜。

宽敞明亮的环境和完善的基础设施让人眼前一亮。经过改造升级，速滑馆现在可容纳1600余名观众。坐在观众席上，馆内状况一览无余。冰面上，来自全国的速滑运动员正在激烈角逐。冰刀撞击冰面的声音，让人仿佛置身于正赛现场。

“速滑馆给我最直观的感受就是场馆温度很舒服，冰温和室温都是这样，它会让我们迅速进入状态，相应的成绩会有所提高。馆内各方面设施也非常完善，亚冬会的场馆果然不一般。”天津运动员刘馨悦笑着评价。

速滑馆内会议室、运动员休息室、裁判员室、裁判员休息室、电视转播室及通讯服务室等功能型房间一应俱全。

(下转第三版)



高标准的冰面质量提升运动员的滑行速度。

本报记者 郭俊峰摄